

RUPRECHTOVSKÝ ZPRAVODAJ

září
2010



číslo 4
ZDARMA

Z činnosti obce

Vážení spoluobčané,

končí volební období 2006 - 2010, končí činnost devítičlenného zastupitelstva - vraťme se tedy k tomuto čtyřletému období jako celku a provedme malé shrnutí. Nástup nového zastupitelstva v listopadu 2006 byl do rozběhlé největší investiční stavby v historii obce - rekonstrukce budovy bývalé ZŠ na bytový dům. V oblasti výstavby byl rok 2007 nejúspěšnější. Byl dokončen bytový dům, provedena rekonstrukce budovy obecního úřadu, opravena střecha na kulturním domě a realizována druhá etapa oprav kulturní památky doškové chaloupky, kde jsme získali významné ocenění v rámci kraje. Program oprav kulturních památek pokračoval v letech 2008 i 2009 kdy byly opraveny kříže u zvoničky a u silnice k Podomí, dílem podpořeny dotací z Ministerstva kultury. V letech 2007 a 2008 proběhla v režii E.onu rekonstrukce elektrické sítě. Současně byla také provedena oprava veřejného osvětlení a místního rozhlasu hrazené z finančních prostředků obce. Na další významější stavební akce jsme se od roku 2008 připravovali projekčně. Projektové dokumentace, územní rozhodnutí, stavební povolení atd. jsme připravovali jako podklady pro žádosti o dotace z evropských fondů. Společně s okolními obcemi jsme získali dotaci na stavbu kompostárny v Krásensku a na mobilní svozové zařízení bioodpadu; realizace bude doufám provedena ještě do konce roku 2010. Společně s obcemi Podomí a Krásensko jsme požádali o dotaci na stavbu cyklostezky, která by tyto tři obce propojila a umožnila tak bezpečnou dopravu dětí do školy na kole. Samostatně obec řešila velký projekt na odbahnění stávající vodní nádrže a na výstavbu retenční nádrže. Tyto dvě akce bohužel nebyly z evropských fondů podpořeny. Sledujeme další výzvy a pokud

budou podmínky pro obec akceptovatelné použijeme připravené projekty k podání nových žádostí. Zásadním programem zastupitelstva bylo a je každou akci řešit finančně nejen z prostředků obecního rozpočtu, ale významným dílem ze získaných dotací.

Samostatnou kapitolu tvoří získané dotace, které nejsou na první pohled vidět, ale tvoří významnou část rozpočtu obce. Jsou to dotace z národních i evropských fondů poskytovaných prostřednictvím Úřadu práce na aktivní politiku zaměstnanosti, tedy na platy zaměstnanců, které na základě žádostí získáváme každý rok. Každoročně se nám také daří získávat dotace na výzbroj a výstroj k udržení akceschopnosti jednotek dobrovolných hasičů, kterou poskytuje Jihomoravský kraj. Poslední tři roky jsou to také dotační prostředky na platbu úroků z úvěru, kde dotací pokryjeme 70 % úroků ročně. Nezanedbatelné dotace jsme také získali na přípravu návrhu územního plánu obce nebo na zavedení Czech-Pointu - informačního místa veřejné správy. Tak může obec poskytnout občanům možnost získat za správní poplatek např. výpis z listu vlastnictví, výpis z rejstříku trestů a pod.

Velký posun v soběstačnosti zimní údržby komunikací a údržby travnatých ploch jsme také docílili nákupem traktoru s přední radlicí, sypačem, mulčovačem, druhým křovinořezem a výkonnější travní sekačkou.

V oblasti sociální pomoci si od roku 2007 pevné místo získala služba vaření a rozvozu obědů pro ruprechtovské seniory velmi vítaná především v zimních měsících.

S novým volebním obdobím v listopadu 2006 jsme také obnovili vydávání Ruprechtovského zpravodaje a udrželi jsme jeho čtvrtletní periodu. I když v něm chybí např. fotografie věřím, že aktuálnost a obsah jsou pro ruprechtováky zajímavé. V každém čísle si také můžete přečíst o kulturních akcích pořádaných obcí, kulturní komisí nebo společenskými organizacemi ať už jsou to Václavské hody, plesy, vítání občánků, besedy pro seniory, dětské dny, rozsvícení vánočních stromů, Mikulášské nadílky a další.

Velkým dluhem našim občanům, který přejde na příští volební období je oprava komunikací v části obce Lažánky. Připraveno je uliční zaměření jako podklad pro zprojektování. Co chybí jsou finance. Za dobu posledních sedmi let bohužel nebyla vypsána žádná výzva na dotaci na opravu komunikací pro obce nad 500 obyvatel. Každoročně jsme podávali žádosti o dotaci přímo ze státního rozpočtu, ovšem ani zde jsme nebyli úspěšní.

Doufám, že i přes tento neuskutečněný projekt jsou aktiva činnosti za poslední čtyři roky větší. Po volbách v roce 2006 jsem napsala do článku ve Zpravodaji větu „Kdo má peníze je králem“ a ani jsem netušila jaký význam bude mít dnes, v době kdy nastupují úsporná opatření a krácení rozpočtů.

Dovolte mi, abych se závěrem volebního období poděkovala zastupitelům i všem občanům, kteří se aktivně zapojili do obecního dění.

Světlana Švarcová, starostka obce

19. zasedání Zastupitelstva obce

15. září se konalo poslední zasedání zastupitelstva obce v tomto volebním období s účastí 4 občanů. Nejdůležitějšími body byla rozpočtová opatření, přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje na udržení akceschopnosti jednotky SDH ve výši 50 tis. korun s možností čerpání do 30. 6. 2011, odsouhlasení finanční spoluúčasti na nákup čerpadla pro skupinový vodovod Ježkovice-Ruprechtov-Podomí, převody nemovitostí a také odsouhlasení Smluv o právu umístit a provést stavbu, které vyplývají ze stavebního zákona.

Výpis usnesení ze zápisu

z 19. zasedání Zastupitelstva Obce Ruprechtov konaného dne 15. září 2010

Zastupitelstvo Obce Ruprechtov

- usnesením č. 1 schvaluje program zasedání 7 hlasy
- usnesením č. 2 schvaluje zapisovatele Ing. Martina Hořavu a ověřovatele zápisu Rudolfa Grenara a Josefa Opletala 7 hlasy
- usnesením č. 3 schvaluje rozpočtová opatření č. 8, 9, 10, 11 a 12 7 hlasy
- usnesením č. 4 schvaluje finanční spoluúčast na nákup čerpadla s podílem 1/3 na zabezpečení provozu skupinového vodovodu Ježkovice-Ruprechtov-Podomí 7 hlasy
- usnesením č. 5 schvaluje Smlouvu o právu umístit a provést stavbu - kanalizační přípojku k rodinnému domu čp. 73 na pozemku parcela č. 732/1 s Lenkou Radovou , Ruprechtov čp. 73 7 hlasy
- usnesením č. 6 schvaluje Smlouvu o právu umístit a provést stavbu - kanalizační přípojku a přípojku NN k novostavbě RD na pozemku parcela č. 703/1 s Janem a Markétou Gottvaldovými, Ruprechtov čp. 234 7 hlasy
- usnesením č. 7 schvaluje záměr obce prodat pozemek parcela č. 732/57- ostatní plocha, jiná plocha v k. ú. Ruprechtov 7 hlasy
- usnesením č. 8 schvaluje prodej pozemku parcela č. 543/157-travní porost o výměře 135 m2 manželům Karle a Janu Vyškovským, Palánek 180, Vyškov 682 01 za cenu 50,-- Kč/m2 7 hlasy
- usnesením č. 9 schvaluje prodej pozemku parcela č. 543/182-travní porost o výměře 12 m2 Radimu Páskovi, Tyršova 23, Vyškov 682 01 za cenu 50,-- Kč/m2 hlasy
- usnesením č. 10 schvaluje přijetí dotace z rozpočtu JMK na udržení akceschopnosti jednotky SDH obce ve výši 50.000,-- Kč 7 hlasy
- usnesením č. 11 schvaluje pronájem pozemků parcela č. 306/2, 500/44 a 500/45 s Vladimírem Střelcem, soukromým zemědělcem, Ruprechtov 217, IČO: 65841263 a pověřuje starostku a místostarostu dopracováním a podpisem smlouvy 7 hlasy
- usnesením č. 12 promíjí poplatek za sběr a likvidaci komunálního odpadu za rok 2010 na základě žádostí o prominutí. 7 hlasy

Světlana Švarcová, starostka obce

Václavské hody 2010

Počasí bylo k letošním Václavským hodům milosrdné. Počkalo, až krojovaný průvod projde vesnicí, rekordní počet diváků se sejdě před kulturním domem, děvčátka zatančí část Moravské besedy a starci vystříhnou perfektně Slovenskou besedu i když pouze z hudební nahrávky. Olšověnka stačila zahrát jenom pár písniček a už se z oblohy spustily první kapky. Večerní zábavě déšť nevadil a opět jsme zaznamenali rekordní návštěvu. Neděle sice propršela, ale na zájmu o výstavu v doškové chaloupce se to neprojevalo.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a zdárném průběhu letošních hodů podíleli.

Výstava obrazů Antonína Vágnera v doškové chaloupce

V neděli 26. září byla ve 13:00 hodin otevřena výstava obrazů ruprechtovského občana pana Antonína Vágnera. Kromě několika obrazů, které zapůjčili ruprechtovští občané je většina vystavených pláten z vlastnictví příbuzných rodin Vágnerovy, Dvořákovy, Hradilovy a Sedláčkovy. Kratičké seznámení s jejich strýcem, které provázelo výstavu, uveřejňujeme v plné podobě:

ANTONÍN VÁGNER (24. 11. 1906 - 2. 12. 1992)

Vážení návštěvníci,

pan Antonín Váger, který maloval vystavené obrazy se narodil v Ruprechtově v roce 1906 v domku čp. 156; později jeho rodiče koupili domek čp. 67. Obecnou osmiletou školu ukončil v roce 1921 a protože jeho rodiče neměli prostředky na další studium vyučil se v oboru malíř-natěrač. Toto povolání vykonával celý svůj život a mnozí z Vás znali ze svých domovů jeho pěknou a kvalitní práci. Za práci vyjížděl i mimo okres, také na Slovensko do Žiliny a Liptovského Mikuláše.

Před druhou světovou válkou byl členem Katolické omladiny při Československé straně lidové a v letech 1935-1936 dokonce vykonával funkci předsedy okresní organizace. Po válce vstoupil do ČSL a v roce 1954 do Červeného kříže.

Jeho velkými koníčky bylo zahradničení a fotografování, kterým věnoval veškerý volný čas. Fotografie přes zimní měsíce používal jako podklad k malování svých obrazů.

Buďte, prosím, shovívaví ve své kritice těchto maleb, protože je maloval samouk-amatér, který měl rád lidi a naši vesnici, ve které prožil celý svůj život.

Za Vaši návštěvu a vzpomínku děkuje rodina.

Světlana Švarcová, starostka obce

Kulturní komise informuje

Vítání občánků

V sobotu 21. srpna přijali pozvání starostky k slavnostnímu uvítání svých dětí mezi občany Ruprechtova manželé Lubomír a Marcela Čadovi se svými syny dvojčaty

Jakubem a Lubomírem a manželé Marie a Pavel Houšťovi se synem Radimem. Slavnostní program uvedla Hana Voščeková a dětem do kolébky recitovali sourozenci vítaných chlapečků Valérie a Markéta.

Magda Opletalová, předsedkyně kulturní komise

Mateřská škola informuje

Školní zahrada

Mateřská škola je účelová budova z roku 1980. Od této doby sloužila zahrada školy beze změny mnoha generacím dětí. Protože klademe velký důraz na rozvoj pohybových schopností a bezpečnost našich dětí, rozhodli jsme se přistoupit zatím k částečné rekonstrukci zahrady, ale zejména, zpřístupnit zahradu i veřejnosti.

Rodiče se podíleli na rekonstrukci, zejména na opravě pískoviště. Srdečné poděkování patří za osobní angažovanost a za sponzorské provedení panu Aleši Grenarovi - dodal moc pěkné dřevěné lavičky a auto a panu Antonu Hatalovi - zajistil a udělal obrubu kolem pískoviště.

Děkuji všem, kteří nám jakýmkoli způsobem pomohli, nebo se k tomu chystají.

Věřím, že nová úprava školní zahrady se bude líbit nejen našim nejmenším.

Návštěvní řád školní zahrady při Mateřské škole Ruprechtov

Naše mateřská škola ve spolupráci s Obecním úřadem zpřístupňuje školní zahradu po skončení provozu MŠ - v odpoledních hodinách, o víkendech a volných dnech všem malým dětem do 10 let.

Bližší informace a návštěvní řád najdete v mateřské škole, na obecním úřadě a ve skřínce obecního úřadu u prodejny potravin.

Návštěvník má právo užívat v souladu s provozním a návštěvním řádem určené prostory zahrady a jejich vybavení.

Tento návštěvní řád je bezvýhradně závazný pro všechny návštěvníky a uživatele školní zahrady

Děkujeme Vám, že návštěvní řád budete dodržovat a přejeme příjemný pobyt

Dana Konopková, ředitelka MŠ

Obecní úřad informuje

Životní jubilea ve IV. čtvrtletí 2010

Říjen	Helena Krejčí	čp. 237
	Marie Musilová	160
	Jana Jelínková	61
	Božena Střelcová	142
Listopad	Valerie Pytelová	208
	Ludmila Opletalová	204
Prosinec	Antonín Krátký	122

Helena Hutařová	247
Hilda Krátká	122
Marie Tomášková	36
Vlasta Gottvaldová	16
Vladimír Šibl	140

BLAHOPŘEJEME

Opustili nás

23. 7. 2010 Věra Vágnerová	čp. 36
9. 8. 2010 Jiří Krčil	čp. 183
22. 8. 2010 Marie Vévodová	čp. 17

Stalo se

3. 7. se konala v Krásensku primice p. Josefa Mikuláška z Podomí, poslední primice ve farnosti se konala v roce 1963 v Ruprechtově - p. František Opletal;

3. 7. uspořádal Sbor dobrovolných hasičů tradiční táborák u rybníka na ukončení školního roku;

12. 7. centrálně vyhlášen poplach - požár lesíku a bungru omladiny u hřiště, zasahovaly jednotky SDH Ruprechtov, Krásensko a HZS Vyškov;

17. 7. centrálně vyhlášen poplach - požár lesního porostu v katastru Krásensko, požár nenalezen;

14. 8. slavnostní předávání cen v soutěži o vesnici roku Jihomoravského kraje ve vítězné obci Krásensko;

18. 8. ubytováno 20 poutníků - účastníků Prosebné pouti na Velehrad v kulturním domě;

9. 9. provedly pracovnice Krajského úřadu Jihomoravského kraje dílčí kontrolu hospodaření obce za rok 2010 s výsledkem bez chyb a nedostatků

Pozvánka

V úterý 5. října v 9:00 hodin zahajuje svoji činnost v klubovně kulturního domu Mateřské centrum Sluníčko a pokračuje pravidelnými schůzkami každé úterý. Na setkání s maminkami a jejich dětmi se těší lektorka Libuše Jarošová.

Informace

Znovu žádáme občany, aby byli k sobě ohleduplní při pálení dřevních a travních zbytků a v žádném případě současně nepálili jiné materiály, které uvolňují karcinogenní látky a poškozují zdraví nás všech.

Vzhledem k častým připomínkám a stížnostem občanů opět vyzýváme, aby úpravy travních porostů hlučnými sekačkami nebo řezání dřeva byly prováděny v pracovní dny a v sobotu.

V areálu „Vodicovo“ bude přistaven kontejner na velkoobjemový odpad. Odpad je možno ukládat pouze osobně ve čtvrtek 7. a v pátek 8. října v době od 16:00 do 18:00 h a v sobotu 9. října v době od 10:00 do 12:00 hodin.